

аналитических обзоров современных теорий, методология, терминология и понятийный аппарат (Е.А. Островская), «ожидания» от теоретических материалов (Н.А. Головин), перспективы развития рубрики «Социология международных отношений» (А.Е. Кутейников) и др.

В ходе дискуссии и обмена мнениями выступили профессора А.О. Бороноев, Ю.В. Веселов и А.В. Воронцов (РГПУ им. А.И. Герцена). По мнению А.В. Воронцова, социология вновь подвергается негласному гонению. Это совершенно неоправданно. Например, идет активное обсуждение темы патриотизма, но кто, как не мировоззренческая наука социология, может способствовать формированию духовно-нравственных, патриотических чувств у молодежи? Научным изданиям социологического профиля важно следовать принципам научности, правдивости, умеренного критицизма, давать объективную картину. Ю.В. Веселов поднял вопрос о процедуре работы редакции с рукописями в социологических журналах – так называемая технология *peer-review*. Подобный формат раздражает многих авторов и требует пересмотра, так как в этом случае редакция перекладывает на рецензентов ответственность принятия решения о публикации статьи или отказе. Оптимальным ему видится решение, когда журнал принимает принципиальное решение, публиковать материал или нет (и в этом берет на себя ответственность), а *peer-review* помогает автору доработать статью, повысить качество материала. Именно в таком формате работает СоцИс. А.О. Бороноев отметил, что, развивая историческую тематику, важно поднимать и современные острые темы, ведь фундамент социологии – социальная критика. Нужно не просто изложение фактов, проблем, а их критическое осмысление. Необходимо смелее публиковать материалы полемические, критические. Социологи должны участвовать не только в изучении, но и в формировании общественного мнения.

Н.Г. СКВОРЦОВ,  
декан факультета социологии СПбГУ,  
n.skvortsov@spbu.ru

DOI: 10.31857/S013216250023695-7

© 2023 г.

## ПРОБЛЕМЫ ИДЕНТИЧНОСТИ В СОВРЕМЕННОМ КЫРГЫЗСТАНЕ

14 ноября 2022 г. прошел Международный симпозиум «Проблемы идентичности в современном Кыргызстане», посвященный 85-летию юбилею президента Социологической ассоциации Кыргызстана, Народного учителя Кыргызской Республики, доктора философских наук, профессора Исаева Кусеина Исаевича. В этот же день состоялся IX Конгресс (съезд) Социологической ассоциации Кыргызстана (САК). Международный симпозиум и IX Конгресс (съезд) САК прошли в КГТУ им. И. Раззакова, где юбиляр проработал более 25 лет и основал социологическую научно-исследовательскую лабораторию и позднее кафедру «Социологии и инженерной психологии». Выбор даты мероприятий не случаен, в этот день социологическое сообщество Кыргызстана также отмечает День социолога.

Ведущие вузы страны, в которых работал профессор К.И. Исаев (КГТУ им. И. Раззакова, БГУ им. К. Карасаева, КГНУ им. Ю. Баласагына, УНПК МУК), наградили юбиляра памятными медалями и одели в почетный белый чапан с белым калпаком. Международный общественный фонд «Насаатчы» вручил медаль «Гордость нации». Также проф. К.И. Исаева избран Почетным президентом САК.

В работе симпозиума приняли участие социологи ведущих исследовательских центров и вузов Кыргызстана, известные ученые из стран СНГ: чл.-корр. РАН Ж.Т. Тощенко (ИС ФНИСЦ РАН, РГГУ, Россия), проф. В.А. Мансуров (президент РОС, Россия), акад. НАН

РК **С.Т. Сейдуманов** (вице-президент АСК, Казахстан), доц. **Е.А. Варшавер** (РАНХиГС, НИУ ВШЭ, Россия) и другие.

Основной целью международного симпозиума являлось обсуждение научных подходов к исследованию проблемы формирования и укрепления гражданской идентичности в стране и вклад К.И. Исаева в социологическое осмысление проблематики идентичности в суверенном Кыргызстане, в инициирование первых республиканских исследований по проблемам формирования гражданской идентичности, укрепления государственности и единства кыргызского народа. Также были обсуждены вопросы усиления роли социологических исследований и институциональной поддержки в лице САК в реализации Концепции развития гражданской идентичности «Кыргыз жараны» на 2021–2026 гг.

По итогам работы Конгресса был избран новый президент САК – Омуралиев Нурбек Ашимканович, доктор социологических наук, профессор, заведующий Центром социальных исследований Института философии, права и социально-политических исследований НАН КР.